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建设初中2010年八年级上册苏科版生物期中试题

（14＿17章）   班级：           姓名
考好：
建设初中2010年八年级上册苏科版生物期中试题（14＿17章）

一）选择题：（共60分）

1、某人因事故导致血管破裂，鲜红的血从血管里喷射出来，则出血的部位可能是（   ）

A．动脉    B．静脉     C．毛细血管     D.毛细淋巴管

2、正常情况下，下列关于脉搏的说法正确的是（   ）

A．动脉和静脉都有脉搏               B．女生的脉搏大于男生

C．体质强的脉搏大于体质弱的脉搏      D．脉搏越少越好

3、中医的“切脉”，“切”的是（   ）

A．肱动脉     B．桡动脉     C．毛细血管    D．动脉或静脉都有可能

4、医生在对小刚进行抽血化验时，是从他前臂的一条“青筋”中抽取血液的。该“青筋”属于的血管类型是（    ）

A．动脉    B．静脉    C．毛细血管    D．以上都不是

5、肌肉注射某种药物，若作跟踪检查，则最先应从心脏的哪个腔发现这种药物

A：左心房   B：左心室      C：右心房       D：右心室

6、人在安静状态下，心室每次射出血量为70mL，人体内的血量为4000Ml，此人如果一分钟就可以使体内全部的血液循环一次，这个人的心率大约是（   ）

A．65     B．57     C．75      D．80

7、下列说法中与一个健康成年人一次献血200~400mL不相符的是（    ）

A．献血者所丧失的血浆成分和血细胞， 能在一定时期内得到补充

B．通过献血，能促进红骨髓的造血功能

C．一般情况下，失血不超过400mL对身体影响不大

D．抽血前，对抽血者不必做任何健康检查

8、某人因大量出血而危及生命，必须输血，此人血型为AB型，他应输的血型最好为（    ）      A．O型    B．AB型    C．A型    D．B型

9、人体的血液中，具有运载血细胞、运输养料和废物作用的是（    ）

A．红细胞    B．白细胞     C．血小板   D．血浆

10、患急性肺炎的患者血液中往往会出现（    ）

A．白细胞增多    B．红细胞增多    C．血小板减少    D．血红蛋白增多

11、血液里的红细胞或血红蛋白含量低于正常值，会引起（    ）

A．发炎   B．贫血   C．缺钙   D．营养不良

12、贫血主要导致血液（    ）

A：运输氧的能力降低        B：运输有机物的能力降低

C：运输无机盐的能力降低     D：运输废物的能力降低

13、西藏地区的海拔比江苏地区高很多。胡老师从江苏调到西藏工作，半年后体检时发现，血液中有一种成分显著增加。增加的这种成分最可能是（    ）

A．红细胞    B．白细胞      Ｃ．血浆　　  D．血小板

14、人体内体积最大的血细胞是（    ）

A．血小板    B．白细胞    C．红细胞    D．血浆

15、成年人的血量约占体重的（    ）

A．5%~6%     B．7%~8%    C．10%~15%    D．18%~20%

16、血液在血管内向前流动时，对血管壁造成的侧压力叫（    ）

A．脉搏     B．血压     C．舒张压    D．收缩压

17、肾脏结构和功能的基本单位是（    ）

A．肾小球    B．肾小囊     C．肾小管    D．肾单位

18、泌尿系统形成尿液的器官是（  ）

A．肾脏    B．输尿管    C．膀胱    D．尿道

19、下列各项中，不属于排泄途径的是（    ）

A．呼出二氧化碳       B．皮肤排汗      C．食物残渣的排出       D．排尿

  20、人体内排泄途径最多的物质是   （    ）

A：无机盐      B：水     C：二氧化碳       D：尿素

21、某人验尿发现其中有红细胞、蛋白质等，估计病变的部位可能是(    )

    A.肾小球        B.肾小体      C.肾小管       D.肾小囊

23、当血液从心脏流向肺时，肺动脉内血液的颜色与气体含量分别是（    ）

A：暗红色  含氧多                B：鲜红色  含二氧化碳多

C：暗红色  含二氧化碳多      D：鲜红色  含氧多

24．血浆成分和原尿成分相比是血浆中有（    ）

        A．大分子的蛋白质       B．水      C ．无机盐    D．葡萄糖

25．人体排尿的功能，叙述准确的是（    ）

   A．排除体内多余的水分     B．排除废物，调节体内无机盐平衡，维持细胞正常功能

C．排除尿素               D．排除多于的无机盐

26．尿液排出体外正确途径顺序是（    ）

   A．肾脏→膀胱→输尿管→尿道→体外   B．输尿管→膀胱→尿道→体外

C．肾脏→输尿管→膀胱→尿道→体外    D．输尿管→尿道→膀胱→体外

27．某人经常口渴，尿量是正常人的数倍，化验结果是尿中无糖，此人病变的部位是（    ） A：肾小囊     B：肾小球       C：肾小管        D：肾盂

28 .组成大脑皮层的主要结构是（    ）

A．神经元突起        B.神经元细胞体     

 C．传入神经纤维     D.传出神经纤维

29、人体感知外界环境的变化需要神经系统的参与，神经系统结构和功能的基本单位是（   ）     A、反射弧    B、脊髓       C、神经元     D、大脑

30、有“生命中枢”之称的部位是（    ）

A.小脑  　  B.大脑        C.脑干        D.脊髓

31、“植物人”是指只有心跳和呼吸，而没有其它活动的病人，这类病人的脑没有受损伤的部位是（   ）

A：大脑       B：小脑        C：脑干       D：中脑

32、某人头部受伤，不会写字，但能看懂文字含义，不会说话，但能听懂别人的话意。该患者受伤的中枢是（    ）①躯体运动中枢      ②视觉中枢  ③语言中枢      ④躯体感觉中枢    ⑤听觉中枢

A.①③        B.②④      C.④⑤          D.②⑤

33、反射和反射弧的关系是（    ）

A：反射活动可以不通过反射弧来实现     B：反射必须通过反射弧来实现

C：只要反射弧完整，必须会出现反射活动   D：反射和反射弧在性质上是完全相同的

34、反射是指人和动物通过神经系统，对外界或内部的各种刺激所发生的有规律的反应，下列生理活动中，属于反射的是（     ）

A、向日葵的生长向太阳                  B、手偶然遇到火会突然缩回

C、草履虫趋向有利刺激，避开有害刺激    D、皮肤经日光长时间照射变黑

35、下列神经活动中，哪种是人类特有的（    ）

A：吃到酸梅分泌唾液  B：摸到酸梅分泌唾液 C：看见酸梅分泌唾液  D：谈到酸梅分泌唾液

36.人眼的白眼球和黑眼球实际上是指（     ）

A、虹膜和角膜    B、角膜     C、角膜和虹膜     D.巩膜和虹膜

37、“红灯”的光线进入司机眼球成像的先后顺序是 (    )

①角膜    ②晶状体    ③视网膜    ④瞳孔

A．①④②③     B．④①②③    C．①②④③    D．②①④③

38.保护好眼和耳有利于青少年准确地获取信息，下列有关眼和耳的叙述错误的是                                                                     (    )

A．近视眼可以配戴凹透镜加以矫正       B．人的视觉是在视网膜形成的

C．晶状体相当于照相机的镜头           D．耳蜗内有听觉感受器

39、近年来，患近视眼的中学生越来越多，小明是其中的一个，那么近视眼的成像位置及矫正办法（    ）                                               

A．成像在视网膜前方，应配戴凹透镜    B．成像在视网膜前方，应配戴凸透镜 

C．成像在视网膜后方，应配戴凹透镜    D．成像在视网膜后方，应配戴凸透镜

40.在视觉形成的过程中，形成图像和形成视觉的部位分别是  (    )

A. 视网膜、视神经     B. 视觉中枢、视网膜   

 C. 视网膜、视觉中枢   D. 角膜、视觉中枢

41.听觉形成的途径是（     ）

A、声波 → 鼓膜 → 听小骨→ 耳蜗→ 听神经→ 听觉中枢

B、声波→ 鼓膜→ 听小骨→ 听觉中枢

C、声波→ 鼓室 → 耳蜗→ 听觉中枢

D、声波→ 鼓室→  听小骨→ 听神经→ 听觉中枢

42、某人身材矮小，智力低下，无生殖能力，下列叙述中正确的是（   ）

A、年幼时，甲状腺激素分泌不足  B、成年时，甲状腺激素分泌不足

C、年幼时，生长激素分泌不足    D、成年时，生长激素分泌不足

43、李大妈到医院检查，确诊患有糖尿病，这是由于   引起的  （    ）

A、前几天吃了太多的糖   B、消化系统功能差   

C、胰岛素分泌不足    D、食物中缺碘

44、如果幼年时期，生长激素分泌不足，则可能导致  （   ）

A、呆小症      B、佝偻病     C、侏儒症    D、营养不良

45.人体伸付时，即手臂自然下垂时，肱二头肌和肱三头肌的状况是  （    ）

A.肱二头肌收缩，肱三头肌舒张        B.肱二头肌收缩，肱三头肌收缩  

C.肱二头肌舒张，肱三头肌收缩        D.肱二头肌舒张，肱三头肌舒张

46.脊椎动物的运动系统是由哪三部分组成   (    )

A.骨、骨骼、骨连接  B.肌肉、骨骼、关节  C.骨、骨连接、骨骼肌   D.骨、肌肉、骨连接

47.躯体产生运动的原因是   (    )

A.骨骼肌受神经传来的刺激收缩时，牵引骨绕关节活动的结果 

B.自主运动的结果

C.附着同一块骨上的骨骼肌收缩，使骨产生运动的结果    

D.骨关节可以自主地，自由的转动，转动时，引起骨骼肌的收缩和舒张

48、老年人跌倒后容易发生骨折，这是因为老年人骨  （      ）

A、有机物不到1/3      B、有机物超过1/3    

C、红骨髓减少     D、骨密质减少

49.下列各种动物行为中，与其他行为不属于同一类型的是 (    )

A．马戏团的猩猩、猴子等动物会打篮球       

 B。狗看见手持木棒的人就吓得赶紧跑开

C．幼袋鼠出生后会爬进母袋鼠的育儿袋内    

 D．家兔听到饲养员的脚步声就出来索食

50.下列动物的行为属于后天性行为的是（    ）

A.蜘蛛结网          B.鸟类迁徙         C.蜜蜂采蜜         D.海豚顶球

51.有一种萤火虫很奇怪，它的雌虫能准确地模仿另一种萤火虫的信号吸引那种萤火虫的雄性个体前来，那么雌性萤火虫的这种行为的意义可能是  (    )

  A．吸引同种异性前来交配      B。吸引不同种异性前来交配

C．诱骗不同种异性以取食      D。对不同种异性表示友好

52.下列属于动物行为的一组是  （    ）

    ①繁殖、取食、筑巢、育雏、哺乳等生活习性 ②改变体色、发出声音、注视、凝视等身体局部动作   ③爬行、奔跑、飞行、游泳等运动方式  ④食物消化、气体交换、血液循环等体内的生理活动

   A.①②③      B.②③④       C.①②③④     D.①③④

53．鸟类繁殖季节里，亲鸟如捉到虫子，它自己并不立即吃掉，而是将虫带回巢，亲鸟的行为属于（     ）

   A．觅食行为   B.防御行为  C.生殖行为   D.社群行为

54．热带雨林降水丰富，与其关系最密切的生理作用是（     ）

A．光合作用         B．呼吸作用          C.蒸腾作用        D．生长作用

55. 植物吸收水分的主要部位在（    ）

Ａ．叶片         B．树皮        C．花瓣         D．根尖

56. 在植树过程中，为了提高树苗成活率，王大爷应该采取的措施是（     ）

①带土移栽      ②去掉部分叶片移栽     ③在烈日炎炎的中午移栽

A．①③       B．①②       C．②③     D．①②③

57.炎炎夏日，植物的叶片没有被灼伤，能降低植物体的温度的原因是（     ）

A．光合作用   　 B．蒸腾作用　　   C．呼吸作用　　   D．蒸发作用

58.菜农卖菜时，不时地往青菜上洒水，其的是（     ）

A．增加青菜的重量  　 B．补充水分     C．使青菜干净     D． 以上说法都不对

59.如图所示，天平两端托盘上的盛水烧杯内各插有1根树枝，且两根树枝的树叶一多一少，开始时天平两端平衡。现将此装置移至光下照射一段时间后，发现天平左侧上升。产生此现象的原因主要是植物的（     ）

A.光合作用       B.呼吸作用       C.蒸腾作用         D.分解作用

 
 
60.“孔雀开屏”和“蜻蜓点水”分别属于动物的    （    ）

A.攻击行为，防御行为        B.繁殖行为，繁殖行为

C.防御行为，繁殖行为        D.防御行为，防御行为

二）、非选择题(共40分)
1、请你围绕：A.吃梅止渴B.望梅止渴C.谈梅止渴，并结合下图回答相关问题（ 5分每空一分）

（1）以上三个活动中，属于简单反射的是          （填字母），完成该反射的神经中枢位于            。

（2）神经系统结构和功能的基本单位是          ，

它包括       和突起两部分，当它受到刺激后会产

生并传导兴奋。

（3）在完成B过程的反射弧中，①位于眼球的视网膜上，

接受刺激后产生兴奋，兴奋最终传导到大脑皮层的

视觉中枢，形成               。

3、关注健康，善待生命。请根据下列资料回答问题：（ 6分 每空一分）

据调查我国的近视眼发病率高居世界第二位，尤其是近几年来，近视逐渐低龄化，且呈逐年上升趋势，这引起了人们对学生用眼卫生的高度关注。下图是近视眼成像示意图，请认真观察图示完成以下问题：

①眼球成像过程中，起主要调节作用的结构是［   ］____________。

②物像只有落到［   ］____________上，我们才能看到清楚的物体，近视眼可以配带装有____________镜的眼镜加以矫正。

③某人眼球结构完整无损，但是看不见周围的物体，则发生病

变的部位可能___________               。

④汽车司机看见红灯将车停下，这属于_______反射，该反射的神经中枢位于__________。

4.请阅读分析下列材料，回答问题(11分)

材料一：科学家做过这样一个实验。人们把红薯撒在海滩上使猕猴走出森林，来到海滩取食红薯。一只2岁的小猴破天荒地首先学会了把红薯放在水中洗干净再吃，后来，其它猴子也逐渐学会了这种处理红薯的方法。

材料二：黄面兀鹫迁徙于埃及和西班牙之间，它们在西班牙孵卵育雏。在埃及，黄面兀鹫喜欢吃那里的鸵鸟蛋，并可利用工具---石块把蛋砸开。科学家在西班牙把兀鹫刚孵化出来的雏鸟偷来进行封闭式的人工饲养，它们从来没见过鸵鸟蛋。当秋季来临，所有的兀鹫都返回埃及，科学家把人工饲养的这只兀鹫放飞，并在它停留的地上放上鸵鸟蛋，人们发现这只年轻的黄面兀鹫奇迹般地用石块砸开鸟蛋，并把它吃掉。请你分析：

(1)、材料一、材料二都说明的是动物的什么行为？（  3分）

 

(2)、从动物行为获得的途径来看：“材料一”所表达的猴子行为和“材料二”所表达的黄面兀鹫行为分别是属于动物的什么行为？（  2分  ）

 

(3)、 “材料一”所表达的猴子行为是怎么获得的？（  3分 ）

 

（4）、“材料一”所表达的猴子行为对动物来说有何意义？（ 4分） 
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